

以为是痔疮，险些酿成大祸！

■ 吴丹丹

“通大附院的技术让我们放心，医疗团队处处为我们着想的种种心意更让我们感动。”近日，在通大附院普外科二病区，即将出院的90岁患者吴大爷家属对前来查房的普外科副主任、胃肠外科主任医师钱飞团队表达了由衷感谢。不久前，钱飞团队联合麻醉手术科等多学科协作，成功为90岁的吴大爷和93岁的马奶奶实施了腔镜下肠癌根治术。两个老人恢复良好，并于术后第十天康复出院，术后病理报告显示淋巴结清扫彻底。

吴大爷因便血、排便困难半年，症状持续加重，后期甚至无法正常排便，导致严重腹胀。外院曾按“痔疮”治疗无效，到通大附院钱飞处就诊后，经CT检查考虑为乙状结肠肿瘤性病变。面对高龄和高风险手术，家属一度十分担忧，在全面评估后，毅然决定为老人争取手术机会。团队与家属进行了充分沟通，并分享了多个成功案例，极大地增强了家属的信心。“只要有一线希望，我们都想给父亲一个机会。”家属的恳切愿望，成为医疗团队勇闯高龄手术禁区的坚定动力。

另一个93岁的马奶奶病情更为复杂，她曾被当地医院误诊为“阑尾炎”并挂水治疗10个月，不仅病情未好转，腹部反而长出直径约10厘米大小的包块，到通大附院检查后考虑为结肠癌。

高龄患者器官功能衰退，常合并多种基础疾病，手术耐受性差，麻醉风险高，术后恢复慢，这使得每一次手术都如同在“生命禁区”里跋涉。为确保万无一失，钱飞团队组织了麻醉手术科、胃肠外科等多学科专家进行联合会诊